

лицето което служило за тяхна казарма, било празно. Гражданитѣ нищо не знаили за тяхното единъ прѣзъ други избѣгване, а прѣзъ денѣтъ отъ пхтници се извѣстили че съ голѣма бързина за Пловдивъ избѣгнали и гражданитѣ вече взели за руситѣ да се ослушватъ.

На 8-й Юлий пристигнали въ градеца 27 души казаци съ капитана Гречановски. Тѣ слезнали въ кжшата на Лале Топаловъ, закусили и слѣдъ 1¹/₂ ч. обратно се завърнали. Въ това врѣме мюдюрината отектствовалъ. Той билъ отишелъ въ Казанлъкъ да узнае да ли наскоро ще пристигнатъ руситѣ и въ Калоферъ. Като се извѣстилъ, че казацитѣ се показали въ нѣколко села, уплашилъ се и безъ обуца избѣгналъ надирѣ. А пакъ като узналъ, че и въ Калоферъ сж дохаждали, замолилъ първенцитѣ макаръ едно куцо магаре да му намѣржтъ само да си отиде.

Слѣдъ заминаването на казацитѣ и избѣгването на мюдюрината, гражданитѣ се въоружили и почнали деня и ноця да се вардятъ.

На 9-й захванали да слизатъ прѣзъ Мара-Гидикъ отъ разбититѣ турски войници надъ Шипка и до самия градецъ убили священника Неча. Послѣ вече подобно нѣщо не сж могли да извршатъ, защото въорженитѣ граждани ги пречаквали, обезоржжавали и въ конака поставяли, а като се испълнилъ и другадѣ ги отправяли.

Гражданитѣ извѣстили на руското началство, което на 10-й испратило 37 д. казаци и наедно съ 30 души българе, покарали уловенитѣ турски войници, прѣдавали ги на други ржце за да ги воджтъ въ Габрово.

Гражданитѣ изобщо били въоржени съ войнишкитѣ пушки винчестеръ. Едно отдѣление войници не искало да се предаде, нѣ нѣкое си Строевче като свалило 4 д., другитѣ взели да се молятъ и веднага сложили оржжието си.

На 11-й отъ планината слезнали до 200 д. войници съ единъ бинбашия, докторъ арменецъ и установили се при Долн.-стража. Казацитѣ и българитѣ, които по първия денъ закарали уловенитѣ войници, били се завърнали, отправили се къмъ сгражата за да прибержтъ оржжието имъ, нѣ нѣкои отъ войницитѣ заложени въ хросталака, почнали да сгрѣлятъ, за това всички били избити. Тѣ носили и кассата, въ която българитѣ намѣрили до 2000 лири и раздали ги на рускитѣ солдати.